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令和４年度 第１回大山崎町社会教育委員会議の報告 

Ⅰ 日  時 ： 令和４年５月 27 日(金) 午前 10 時～同 11 時 20 分 

Ⅱ 場  所 ： 大山崎町役場 ３階 中会議室  

Ⅲ 出 席 者 ： 14 名 

○ 出席委員（５名） 

        ○ 事務局（９名） 

教育長・教育次長・学校教育課長・生涯学習課長・文化芸術

係総括主幹・中央公民館長・体育館長・生涯学習スポーツ振

興係員２名 

Ⅳ 会議名  ： 令和４年度第１回大山崎町社会教育委員会議 

Ⅴ 内 容  ： 以下のとおり 

【要点】 

  ４件の議題（（1）令和３年度社会教育委員関係事業報告について、（2）令和３年

度生涯学習課関係事業報告について、（3）令和４年度社会教育委員関係事業計画

（案）について、（4）令和４年度生涯学習課関係事業計画（案）について）につい

て、審議のうえ、承認された。 

  また、事務局から２件（（1）中央公民館改築整備基本計画について、（2）大山崎

町体育館施設管理計画について）の報告を行った。 

なお、傍聴希望者はなかった。 

１ 開 会                              事務局

２ 教育長あいさつ 教育長 

３ 委嘱書の交付 

  令和４年４月１日の異動により補欠となった委員の後任の委員２名に対して、委

嘱書の交付を行った。 

  なお、２名のうち１名は欠席のため、後日送付することとした。 

４ 委員長あいさつ                          委員長 

※ 大山崎町社会教育委員会議運営規則による会議成立の宣言（定足数を満たす５

名の委員の出席を確認）                     事務局 

５ 議 題                                   

※ 以降の進行は委員長が担当 
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(1) 令和３年度社会教育委員関係事業報告について                       事務局 

事務局から町社会教育委員に関係する事業実績を報告 

◎各委員が承認 

(2) 令和３年度生涯学習課関係事業報告について                         事務局 

事務局から令和３年度事業実績について「生涯学習・スポーツ振興係」、「体育館」、

「文化芸術係」、「中央公民館」、「歴史資料館」の順に報告 

＊質疑応答 

＜クルマづくり体験教室について＞ 

委員 

これまで 20 年間まったくなかった初めての取組で、今年度も予定されていると

聞いていますが、地元の企業であるダイハツ工業株式会社と提携するというとて

も良い事業だと思います。 

◎各委員が承認 

(3) 令和４年度社会教育委員関係事業計画（案）について         事務局 

事務局から町社会教育委員に関係する事業計画（案）について説明 

＊質疑応答 

委員長 

   日程が未定のところもありますが、予定通り開催できるよう願っております。

また、委員の皆様にも、お時間の許す限り、ご出席いただけたら有難いと思って

おります。 

◎各委員が承認 

(4) 令和４年度生涯学習課関係事業計画（案）について          事務局 

事務局から令和４年度事業計画（案）について「生涯学習・スポーツ振興係」、「体

育館」、「文化芸術係」、「中央公民館」、「歴史資料館」の順に説明 

＊質疑応答 
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＜町民体育祭について＞ 

委員 

町民体育祭について、未定とのことですが、ご説明から開催される方向で考え

ておられると受け取りました。３年連続中止になったため、これを機に新しい開

催方法を考えるのも一つの選択肢かと思います。従来は地域同士の競い合いでし

たが、マンネリ化し、種目によっては地域代表の参加者が揃わなかったりして、

ある意味では地域対抗というのが形骸化している部分もありました。もし開催さ

れるのであれば、これを機会に色々な観点から内容を見直していただき、新たな

趣向で実施してみてはどうかと思いますので、意見として申し上げます。 

また、商工会のような団体とタイアップして、スポーツに限らず、物産展など

のイベントも同時に開催する方法もあり得るかなと思います。 

いずれにしても、３年間のブランクがあるので、今回、手間暇は掛かるかもし

れませんが、趣向を凝らして立案計画されたらいかがかなと思います。 

＜町人権教育夏季研修会について＞ 

委員 

株式会社ＮＴＴドコモと京都地方法務局による「子どもの人権（ネットトラブ

ル）」についてですが、どのように実施されるのでしょうか。 

 事務局 

   リモート講演を予定しており、Ｗｉ－Ｆｉ環境が必要であるため、開催場所と

して大山崎小学校からランチルームをお借りして実施することとしております。

そのため、参加者数についても、これまでの中央公民館より少し狭くなるため、

35 名までとして実施したく考えているところです。 

＜町成人式について＞ 

委員 

先ほど、事務局から説明のありましたように、成人式を「二十歳を祝う会」に

名称変更するということなのですが、委員の皆様のご意見はいかがでしょうか。

私たちの世代はどちらでも良いと思うのですが、出席される人たちはどう感じる

のかなと思いまして。例えば、「二十歳を祝う会」の下に括弧して「成人式」と加

えても良いのではないかなと思います。 

 事務局 

   前回の当委員会議でもご審議いただきましたとおり、民法が改正され、成年年

齢が 18 歳になりましたが、18 歳は進学や就職と重なるため、内閣府調査におい

ても８割超の方が18歳より20歳が望ましいと考えておられるとの結果でありま

した。近隣についても、長岡京市、向日市とも 20 歳を対象に実施される予定で

す。また、着付けの予約等の必要から、対象となる方に早めにお知らせしなけれ

ばならないため、前回ご審議いただき、その後、ホームページに掲載して周知を
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図っているところです。 

委員長 

   色々と事業を計画していただいているので、中止や延期なく無事実施できるよ

う願っております。 

◎各委員が承認 

＜その他・アート＆テクノロジー・ヴィレッジについて＞ 

委員 

   先日新聞記事で目にした、マクセル株式会社の用地に拠点をつくって実施され

るというアート＆テクノロジー・ヴィレッジについては、町の生涯学習課の事業

と関係があるのでしょうか。 

 事務局 

   「アート」ということで、生涯学習にもかかわる内容かとは思いますが、京都

府が主体となって実施している事業であり、まだ起ち上げの段階ですので、現時

点では企画財政課が同事業の情報収集などに当たっているところです。 

※ これ以降の進行は事務局が担当 

５ その他                              事務局 

事務局から次の２点について報告 

① 中央公民館改築整備基本計画（案）について 

② 大山崎町体育館施設管理計画の策定について 

６ 閉会あいさつ                          副委員長 


